

«У Рамзана сильная команда»

Семен Кваша 07.06.2005, 19:18



<http://www.gazeta.ru/2005/06/07/>

Рок-фестиваль в Чечне точно состоится. Определен состав участников, некоторые из них дали пресс-конференцию в «Интерфаксе».

Играть в Чечне точно будут группы «Би-2», «Ва-Банк», «Ночные снайперы», Александр Кутиков из «Машины Времени» выступит с группой «Нюанс», «Воскресение», Сергей Галанин – остальные еще успеют подтянуться. Юрий Шевчук, может быть, присоединится, если найдет время – у него только что вышел альбом, тур расписан поминутно.

Уже известна продолжительность фестиваля – он будет длиться шесть часов. Почему шесть? Почему не восемь, или четыре?

Фестиваль будет русским.

Петь на чеченском никто не будет, тем более что, как уверяет лидер «Мертвых дельфинов» и движущая сила фестиваля, чеченец Артур Ацаламов, 99% жителей Чечни на русском языке говорит и думает, пишет прозой и стихами.

Алексей Романов из «Воскресения» прокомментировал это, рассказав, как он читал школьные сочинения маленьких чеченцев и очень огорчился, узнав, что они боятся и ненавидят русских – это же надо исправить! А Кутиков предположил, что многие из молодых слушателей этого фестиваля и гитары-то в жизни никогда не видели, гораздо лучше разбираясь в оружии. И фестиваль – возможность предложить нечто лучшее, более интересное, чем стрельба в малознакомых людей.

Фестиваль будет бесплатным. Откуда в Чечне деньги? Никто не будет платить за билеты, музыканты не получают ни копейки. Кроме чеченцев, ждут гостей из соседних республик – из Ингушетии, Дагестана, может быть, кто-то из Осетии приедет. «Это ведь все рядом совсем, как с Речного вокзала до каких-нибудь Люберец доехать».

Основной спонсор и организатор фестиваля – фонд имени Ахмада Кадырова. А безопасностью фестиваля занимается вице-премьер правительства Чечни по силовым вопросам Рамзан Кадыров, слишком молодой для того, чтобы его выбрали президентом Чеченской республики.

«У Рамзана очень сильная команда», — напомнил Артур Ацаламов.

Присутствующие на концерте категорически отказывались обсуждать проблемы безопасности. Любой рок-фестиваль, по их словам, может быть мишенью для злоумышленников, что доказало Тушино в свое время.

«Никто не защитит нас в Чечне лучше чеченцев», — заявил Ацаламов.

Технический организатор концерта, фирма JSA, поставляющая оборудование для многих крупных концертов столицы, настолько доверяет защитникам, что везет грузовиками в Грозный три тонны оборудования, совершенно не беспокоясь об охране – что за глупости, в конце концов, снявши голову, по волосам не плачут.

Вообще есть ощущение, что фестиваль этот скорее не строится как дом, а растет как дерево. Все происходит само собой. Если верить музыкантам — участникам пресс-конференции, люди слышат о фестивале, сами приходят и говорят – давайте поможем. Так в проекте появилось «Авторadio», главный медиапартнер (именно этим объясняется, что не выбрали форматную рок-радиостанцию), так появились техники. Этот фестиваль не делает агентство – просто каждый вносит свою лепту. Пришлось буквально припереть участников пресс-конференции к стенке, чтобы они выдали организатора-координатора – и тогда они указали на Дмитрия Кричевского, барабанщика группы «Кукуруза», члена оргкомитета. Оргкомитет шифруется.

Ну и самая главная тайна – место проведения фестиваля. Вроде бы он будет в Грозном, но где – скрывают от террористов. Впрочем, если уж соберется и туда доехать, то там-то каждый покажет.